
1.  
2.  TEST:VSEOB/FYZ  Varianta:originál  Datum:20/05/2023 
3.  -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
4.  1. Radioaktivní preparát obsahuje v čase T0 108 jader mateřského radionuklidu s poločasem 

přeměny 1 minuta. Kolik jader mateřského radionuklidu bude ještě radioaktivních za 
5 minut?  

5.  1) 3 125 000  +1 
6.  2) 96 875 000  -0 
7.  3) 9 375 000  -0 
8.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
9. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
9.  2. Duté zrcadlo o poloměru křivosti 1 m vytváří zdánlivý obraz předmětu umístěný ve 

vzdálenosti 3 m za zrcadlem. V jaké vzdálenosti před zrcadlem se nachází předmět?  
9.  1) 0,43 m  +1 
9.  2) 0,68 m  -0 
9.  3) 0,84 m  -0 
9.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
9. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
10.  3. Těleso padá z výšky 60 m. Současně je ze Země vystřelené svisle nahoru jiné těleso s 

počáteční rychlostí v0 = 120 m.s-1. Za jaký čas se nad Zemí obě tělesa potkají?   
11.  1) Za 0,4 sekund  -0 
11.  2) Za 0,8 sekund  -0 
11.  3) Za 1,2 sekund  -0 
11.  4) Žádná odpověď není správná  +1 
11. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
12.  4. Rychlost auta v prudkém stoupání je 30 km·h−1. V následujícím stejně dlouhém sjezdu 

jede rychlostí 90 km·h−1. Určete, jak velká je průměrná velikost rychlosti auta.  
13.  1) 60 km.h-1  -0 
14.  2) 45 km.h-1  +1 
15.  3) 50 km.h-1  -0 
16.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
16. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
17.  5. Těleso padá volným pádem. V bodě „A“ své trajektorie má rychlost v1 = 4 m·s-1, v bodě 

„B“ má rychlost v2 = 16 m·s-1. Určete dobu, za kterou těleso vzdálenost mezi body A, B urazí. 
(g = 10 m·s-2)  

17.  1) 0,8 s  -0 
17.  2) 1,2 s  +1 
17.  3) 1,4 s  -0 
17.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
17. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
18.  6. Za jakou dobu přesune jeřáb s příkonem 10 kW břemeno o hmotnosti 15 tun do výšky 

8 m, je-li účinnost celého zařízení 70 %? (g = 10 m·s-2; zaokrouhlujte na celé sekundy)  
19.  1) 97 s  -0 
19.  2) 141 s  -0 
19.  3) 171 s  +1 
19.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
19. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
19.  7. Jak velká energie se nahromadí v hlavním kondenzátoru fotografického blesku o kapacitě 

200 µF, jestliže je nabitý na napětí 300 V?  
19.  1) 4 J  -0 
19.  2) 7 J  -0 
19.  3) 9 J  +1 



20.  4) 11 J  -0 
21. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
21.  8. Jakou ohniskovou vzdálenost má kulové zrcadlo, jestliže obraz předmětu vytvořený tímto 

zrcadlem je čtyřnásobně zmenšený, skutečný a nachází se ve vzdálenosti 12 cm od zrcadla?  
21.  1) 9,6 cm  +1 
21.  2) 10,4 cm  -0 
21.  3) 11,9 cm  -0 
21.  4) 12,2 cm  -0 
21. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
22.  9. Tenisový míček o hmotnosti 50 g, který padal volným pádem z výšky 1 m, vyskočil po 

odrazu od podložky do výšky 0,6 m. Určete při tom ději celkovou změnu vnitřní energie 
míčku a podložky (g = 10 m.s-2).  

23.  1) snížila se o 0,10 J  -0 
23.  2) zvýšila se o 0,10 J  -0 
23.  3) zvýšila se o 0,20 J  +1 
23.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
23. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
24.  10. Automobilista projel první třetinu dráhy „s“ stálou rychlostí v1, další dvě třetiny 

rychlostí v2 = 72 km.h-1. Průměrná rychlost v byla 36 km.h-1. Vypočtěte v1.  
25.  1) 5 m.s-1  +1 
26.  2) 7,5 m.s-1  -0 
27.  3) 2,5 m.s-1  -0 
27.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
27. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
28.  11. Dvě koule pohybující se stejným směrem se srazí. První má hmotnost 2 kg a pohybovala 

se rychlostí 2,5 m.s-1. Druhá má hmotnost 8 kg. Jakou rychlostí se pohybovala druhá koule, 
jestliže po srážce se spolu pohybují rychlostí 2,1 m.s-1.  

29.  1) 4 m.s-1  -0 
30.  2) 3 m.s-1  -0 
31.  3) 2 m.s-1  +1 
32.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
32. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
33.  12. Dělník naložil na nákladní auto písek v celkovém objemu 4 m3. Na lopatu nabral 

průměrně písek o objemu 3 dm3 a házel ho do výšky 2,4 m. Průměrná hustota písku je 2600 
kg.m-3. Jakou práci vykonal? (g = 10 m.s-2) (výsledek zaokrouhlete na celé číslo)  

33.  1) 250 kJ  +1 
33.  2) 280 kJ  -0 
33.  3) 320 kJ  -0 
33.  4) 360 kJ  -0 
33. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
34.  13. Turista vystupuje ze Štrbského plesa (1350 m nad mořem) na Gerlachovský štít (2663 m 

nad mořem). Hmotnost turisty je 68 kg, batoh, který nese má hmotnost 12 kg. Jaký byl jeho 
výkon, pokud výstup trval 5 hodin? (g = 10 m.s-2)  

35.  1) výkon byl 64,3 W  -0 
35.  2) výkon byl 54,3 W  -0 
35.  3) výkon byl 56,8 W  -0 
35.  4) Žádná odpověď není správná  +1 
35. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
36.  14. Loď pluje po jezeře rychlostí 36 km.h-1. Po palubě kráčí námořník s hmotností 80 kg, 

rychlostí 2 m.s-1. Vypočtěte jeho kinetickou energii vzhledem k jezeru, pokud námořník jde 
proti směru plavby.  

37.  1) 2,56 kJ  +1 



38.  2) 5,76 kJ  -0 
39.  3) 4,26 kJ  -0 
40.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
41. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
42.  15. Ve válcové nádobě s podstavou S = 100 cm2 jsou 2 kg rtuti (ρ1 = 13 600 kg.m-3) a 1 kg 

vody (ρ2 = 1000 kg.m-3). Určete hydrostatický tlak na dno nádoby. (g= 10 m.s-2)  
43.  1) 3000 Pa  +1 
44.  2) 5000 Pa  -0 
45.  3) 7500 Pa  -0 
46.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
46. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
47.  16. Ocelová tyč má tepelnou kapacitu C = 1,5.103 J.K-1. Jak se změní její teplota, pokud 

předá teplo Q = 0,45.106 J  
48.  1) teplota se sníží o 200 K  -0 
48.  2) teplota se sníží o 600 K  -0 
48.  3) teplota se sníží o 400 K  -0 
48.  4) Žádná odpověď není správná  +1 
48. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
49.  17. Měděný drát (α = 1,7.10-5 K-1 ), jehož délka při teplotě 18 oC byla 150 cm, zahřál se při 

průchodu elektrickým proudem a prodloužil se o 9 mm. Na jakou teplotu byl drát ohřátý?  
50.  1) 353 oC  -0 
51.  2) 371 oC  +1 
52.  3) 298 oC  -0 
53.  4) 415 oC  -0 
54. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
55.  18. Jaký proud prochází elektrickým vařičem, pokud se na něm 10 litrů vody ohřeje z 20 oC 

na 100 oC za 30 minut? Účinnost vařiče je 75 %, napětí v síti je 230 V. (c = 4180 J.kg-1K-1) 
(výsledek zaokrouhlete na celé číslo)  

56.  1) 4 A  -0 
56.  2) 5 A  -0 
56.  3) 11 A  +1 
56.  4) 9 A  -0 
56. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
56.  19. Kabina centrifugy, která je umístěna ve vzdálenosti 6 m od osy otáčení, vykoná 

30 otáček za 60 sekund. Určete její rychlost. (výsledek zaokrouhlete na celé číslo)  
57.  1) 19 m.s-1  +1 
58.  2) 24 m.s-1  -0 
59.  3) 28 m.s-1  -0 
60.  4) 10 m.s-1  -0 
61. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
62.  20. Při bombardování nuklidu dusíku protony vzniknul nuklid kyslíku, který následně vyslal 

záření β+. Zjistěte, jaký nuklid X v důsledku těchto reakcí vznikl.   
63.  1) 𝑋𝑋713   -0 
64.  2) 𝑋𝑋814   -0 
65.  3) 𝑋𝑋715   +1 
66.  4) 𝑋𝑋815   -0 
66. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
67.  21. Auto „A“ je od křižovatky vzdáleno 800 m a přibližuje se k ní hlavní silnicí stálou 

rychlostí o velikosti 80 km.h-1. Auto „B“, jedoucí ke křižovatce vedlejší silnicí je ve 
vzdálenosti 600 m od křižovatky. Jakou stálou rychlostí se pohybovalo auto „B“, jestliže na 
křižovatce došlo ke srážce obou vozidel?  

68.  1) 55 km.h-1  -0 



69.  2) Žádná odpověď není správná  +1 
70.  3) 65 km.h-1  -0 
71.  4) 75 km.h-1  -0 
72. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
73.  22. Autobus MHD snížil rovnoměrným brzděním svou rychlost z 54 km.h-1 na 18 km.h-1 za 

dobu 3,6 s. Jakou dráhu při brzdění urazil?  
74.  1) 72 m  -0 
74.  2) 46 m  -0 
74.  3) 26 m  -0 
74.  4) Žádná odpověď není správná  +1 
74. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
74.  23. Ideální plyn je uzavřen ve válci, který je shora uzavřen pohyblivým pístem. Při výšce 

válce 8 cm je tlak plynu 0,4 MPa. Určete tlak plynu, posuneme-li píst o 2 cm směrem nahoru 
za předpokladu, že teplota se během tohoto děje nezmění.  

74.  1) 0,32 MPa  +1 
74.  2) 0,42 MPa  -0 
74.  3) 0,52 MPa  -0 
74.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
74. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
75.  24. Do jaké hloubky se musím potopit ve vodě, aby tlak v tomto místě byl 3krát vyšší, než 

tlak vzduchu 105 Pa? Hustota vody je 1000 kg∙m-3. Tíhové zrychlení g = 10 m∙s-2. 
Nezapomeňte, že tlak ve vodě je způsoben nejen výškou vodního sloupce, ale také tlakem 
vzduchu nad hladinou.  

76.  1) 30 m  -0 
76.  2) 20 m  +1 
76.  3) 34 m  -0 
76.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
76. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
77.  25. Jaký tlak způsobí jehla se špičkou 0,01 mm2, působí-li na jehlu prst silou 1 N?  
78.  1) 1 000 000 Pa  -0 
78.  2) 10 000 000 Pa  -0 
78.  3) 100 000 000 Pa  +1 
78.  4) žádná odpověď není správná  -0 
78. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
79.  26. Voda tekoucí ve strouze o průřezu 40000 cm2 rychlostí 0,3 m.s-1, vtéká otvorem obsahu 

6000 cm2 na vodní kolo. Jak velkou pohybovou energii má každý litr vytékající vody?  
79.  1) 1 J  -0 
79.  2) 2 J  +1 
79.  3) 3 J  -0 
79.  4) Žádná odpověď není správná  -0 
79. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
79.  27. Určete tlakovou sílu, kterou působí pára na pojistnou záklopku o průměru 6 cm, 

ukazuje-li manometr tlak 106 kPa.  
79.  1) 497 N  -0 
79.  2) 249 N  -0 
79.  3) 558 N  -0 
79.  4) Žádná odpověď není správná  +1 
79. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
79.  28. Tenká čočka vytvoří obraz předmětu umístěného ve vzdálenosti 30 cm před čočkou ve 

vzdálenosti 20 cm za čočkou. Jaká je ohnisková vzdálenost čočky?  
79.  1) 6,7 cm  -0 
79.  2) 12 cm  +1 



80.  3) 14 cm  -0 
81.  4) 8,3 cm  -0 
82. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
83.  29. Určete, jaký obraz vytváří vypuklé zrcadlo.  
84.  1) Žádná odpověď není správná  -0 
84.  2) Vypuklé zrcadlo vytváří přímý, zmenšený a skutečný obraz  -0 
84.  3) Vypuklé zrcadlo vytváří přímý, zmenšený a zdánlivý obraz  +1 
84.  4) Vypuklé zrcadlo vytváří přímý, zvětšený a zdánlivý obraz  -0 
84. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
84.  30. V soustavě rezistorů (obrázek) má každý z devíti rezistorů stejný odpor R = 2 Ω. Jaký 

celkový odpor má celá soustava?   
84.  1) 10 Ω  -0 
84.  2) 14 Ω  -0 
84.  3) Žádná odpověď není správná  -0 
84.  4) 12 Ω  +1 


